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ΓΡΑΠΣΕ΢  ΑΝΑΚΕΥΑΛΑΙΩΣΙΚΕ΢   ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ 

ΠΕΡΙΟΔΟΤ    ΜΑΪΟΤ – ΙΟΤΝΙΟΤ 

 

ΣΑΞΗ:              Γ 

 

ΘΕΩΡΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1ο: 

Α.  
3 3 2 2 3α β α 3α β 3αβ β      

Β. Όταν σε ένα πολυώνυμο υπάρχουν όμοια μονώνυμα, τότε τα αντικαθιστούμε με το άθροισμά  

     τους. Η εργασία αυτή λέγεται αναγωγή ομοίων όρων. 

Γ. Ελάχιστο Κοινό Πολλαπλάσιο (Ε.Κ.Π.) δύο ή περισσότερων αλγεβρικών παραστάσεων που  

     έχουν αναλυθεί σε γινόμενο πρώτων παραγόντων ονομάζεται, το γινόμενο των κοινών και μη  

     κοινών παραγόντων τους με εκθέτη καθενός το μεγαλύτερο από τους εκθέτες του. 

     Μέγιστος Κοινός Διαιρέτης (Μ.Κ.Δ.) δύο ή περισσότερων αλγεβρικών παραστάσεων που  

     έχουν αναλυθεί σε γινόμενο πρώτων παραγόντων ονομάζεται, το γινόμενο των κοινών   

      παραγόντων τους με εκθέτη καθενός το μικρότερο από τους εκθέτες του. 
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ΘΕΜΑ 2ο: 

Α.   
y x y

ημω , συνω , εφω
ρ ρ x

 

Β. Για την απόσταση ρ ΟΜ  ενός σημείο  Μ x, y  από  

      την αρχή των αξόνων ισχύει  

             2 2 2 2 2ρ x y ή ρ x y     

       Αν διαιρέσουμε κατά μέλη με το 2ρ , τότε έχουμε:   

                  

2 2
2 2 2

2 2 2

ρ x y x y
ή 1

ρ ρ ρ ρ ρ

   
      

   
 

       Επειδή 
y x

ημω , συνω
ρ ρ

    η ισότητα γίνεται:  

                         
22

1 συνω ημω   ή συντομότερα 2 2ημ ω συν ω 1   

Γ. Νόμος των ημιτόνων: 
α β γ

ημΑ ημΒ ημΓ
    

    Τον χρησιμοποιούμε σε οποιαδήποτε τρίγωνο, αν γνωρίζουμε δύο πλευρές και μία αντίστοιχη  

     γωνία αυτών, ή αν γνωρίζουμε δύο γωνίες και μία αντίστοιχη πλευρά αυτών για να βρούμε τα  

     υπόλοιπα πρωτεύοντα στοιχεία. 
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Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 

 

Α΢ΚΗ΢Η 1η: 

Α.  Έστω x ο μικρότερος από τους δύο αριθμούς, τότε x 1   ο άλλος αριθμός 

            Άρα,  
22x x 1 265      

                      2 2x x 2x 1 265     

                      22x 2x 264 0    

                      2x x 132 0                 

   Β. Είναι: 2Δ β 4 α γ      

                    2Δ 1 4 1 132 1 528 529         

        Είναι: 1,2

β Δ
x

2α

 
  

                    1,2

1 23 22
11

1 529 1 23 2 2
x

1 23 242 1 2
12

2 2

 
     

   
      



  

         Αλλά, x 12   απορρίπτεται γιατί δεν είναι φυσικός αριθμός. 

        Άρα, οι ζητούμενοι αριθμοί είναι: 11 και 12.    
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Α΢ΚΗ΢Η 2η: 

Α. Είναι: 
2α 3β 5 3 2α 3β 5 6α 9β 15

ή ή
3α 5β 2 2 3α 5β 2 6α 10β 4

        
  
            

 

                                                                                          19β 19  

                                                                                          
19β 19

19 19
  

                                                                                             β 1   

      Για β 1  είναι: 2α 3 1 5    

                                2α 3 5   

                                2α 5 3   

                                2α 2  

                                
2α 2

2 2
  

                                  α 1   

         Άρα,    α, β 1, 1  

Β. Είναι:  2Α 2x x x 2x 1     και  

                  
22 2Β 4x 1 2x 1 2x 1 2x 1        

Γ. Για 
1

x
2

 και 
1

x
2

   είναι:  
 

  

 x 2x 1x 2x 1A

B 2x 1 2x 1


 

     2x 1 2x 1 

x

2x 1



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Α΢ΚΗ΢Η 3η: 

Σε  τρίγωνο ΑΒΓ έχουμε ότι εφΒ= ─1 και συνΑ=
3

2
. 

Α. Να χαρακτηρίσετε το τρίγωνο, ανάλογα με το είδος των γωνιών του και να βρείτε, σε μοίρες,  

     τη μεγαλύτερη γωνία του. 

Β. Να υπολογίσετε το ημίτονο της γωνίας Α. 

Γ. Αν επιπλέον, γνωρίζετε ότι το μήκος της  πλευράς ΑΓ είναι 2, να προσδιορίσετε το  μήκος της  

      ΒΓ. 

Α. Επειδή 1    άρα η ˆ 90   άρα το τρίγωνο αμβλυγώνιο. 

     Είναι:  1 45 180 45 135              οπότε ˆ 135   

Β. Είναι: 2 2ημ Α συν Α 1   

          
2

2 3
ημ Α 1

2

 
   
 

 

            2 3
ημ Α 1

4
   

            2 3
ημ Α 1

4
   

            2 4 3
ημ Α

4 4
   



 

 

Θέματα Εξετάσεων Γ΄ Γυμνασίου 
 

            2 1
ημ Α

4
  

            1 1
ημΑ ή ημΑ

2 2
     

      Επειδή Â   οξεία, άρα ημΑ > 0 άρα 
1

ημΑ
2

  

Γ. Από τον νόμο των ημιτόνων, είναι:  
BΓ ΑΓ

ημΑ ημΒ
   

        Οπότε  
BΓ 2

1 2

2 2

  

                  
2
BΓ 1

2
  

                     ΒΓ 2   


